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Toespraak nieuwjaarsreceptie burgemeester Ada Grootenboer-
Dubbelman, gemeente Goeree-Overflakkee 

 
 

Samenwerking in de samenleving 
 
 
Dames en heren, 
 
Graag heet ik u, mede namens het college van burgemeester 

en wethouders, van harte welkom op deze tweede 

nieuwjaarsbijeenkomst van de gemeente Goeree-Overflakkee! 

Ik hoop dat u allen een mooie Kerst en een gezellige, veilige 

jaarwisseling hebt gehad.  

 

En om maar even met dat laatste te beginnen; 2014 is wat mij 

betreft goed begonnen: ik heb met de jaarwisseling samen met 

de brandweer en politie verschillende plekken op het eiland 

bezocht, en een feestelijke, gemoedelijke sfeer ervaren. Op een 

enkel incident na zijn er gelukkig geen grote ongeregeldheden 

geweest en hebben inwoners en bezoekers kunnen genieten 

van een feestelijke jaarwisseling op Goeree-Overflakkee. Toch 

is het jammer te moeten constateren dat er wel weer veel 

schade is aangericht. Het vernielen van een speeltoestel voor 

kleine kinderen bijvoorbeeld zijn dingen die ons als 

samenleving veel geld kosten, maar ook kinderen in dit geval 

een speeltoestel ontnemen. Dat heeft toch niets te maken met 

feestvieren. Dat zijn zaken die we als samenleving toch niet 
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kunnen tolereren en ik denk ook dat we elkaar daarop moeten 

aanspreken als we dat zien. Ook het steeds zwaarder worden 

van het illegale vuurwerk baart mij zorgen. Landelijk is de 

discussie omtrent het afschaffen van het particulier afsteken 

van vuurwerk niet voor niets  nu heel actueel.  

Naar mijn idee is het rustige verloop van de jaarwisseling mede 

te danken aan de gedegen voorbereidingen die samen met 

inwoners, ondernemers en hulpdiensten zijn getroffen. Ik wil 

dan ook graag iedereen bedanken die er aan heeft bijgedragen 

om 2014 zo gemoedelijk en veilig te starten. 

 

De begrippen saamhorigheid en burgerkracht worden steeds 

belangrijker. Door de opkomende participatie-samenleving, 

waarbij de overheid een steeds meer faciliterende rol speelt, 

wordt  meer inzet van inwoners en ondernemers gevraagd. We 

gaan weer naar een tijd toe waarin mensen meer zelf en met 

elkaar oppakken om de leefomgeving te creëren die zij 

belangrijk vinden.  

 

Ik heb in de redelijk korte periode dat ik nu burgemeester ben 

van deze mooie gemeente, al aardig wat mensen met mooie 

initiatieven leren kennen. En ik ben onder de indruk van de 

voorbeelden van burgerkracht die te vinden zijn op Goeree-

Overflakkee. De dorpsraden en de buurtpreventieteams zijn 

prachtige voorbeelden van de manier waarop inwoners zich 
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inzetten voor de leefbaarheid in hun wijk. Vooral het jaren 

volhouden daarvan vind ik echt een presetatie! 

 

2013 was voor de gemeente Goeree-Overflakkee vooral het 

jaar van verandering en vernieuwing. Nog maar een jaar 

geleden ging de kersverse gemeente Goeree-Overflakkee van 

start. Dat was wennen voor de inwoners, ondernemers en 

bezoekers van de gemeente. Maar natuurlijk ook onze 

medewerkers. En waar in de eerste maanden nog wel eens wat 

ontspoorde, zien we nu dat we het als gemeente steeds beter 

op de rails krijgen. Steeds vaker horen we van onze inwoners 

en ondernemers dat de gemeente door de schaalgrootte meer 

slagkracht heeft en professioneler werkt. Natuurlijk zijn dat 

goede berichten, maar we zijn er nog niet: er blijven altijd 

verbeterpunten en uitdagingen. Maar dat moet ook; onze 

organisatie zal zich flexibel moeten aanpassen aan de 

omgeving en moeten blijven vernieuwen. 

 

Graag blik ik met u kort terug op het roerige jaar 2013; er is 

immers veel gebeurd in het afgelopen jaar. Ik noem een paar in 

het oog springende gebeurtenissen: 

 

 Uiteraard herdacht Goeree-Overflakkee in februari 

gezamenlijk de Watersnoodramp. 2013 was een bijzonder 

herdenkingsjaar; het was 60 jaar geleden dat de 
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watersnoodramp plaatsvond. Nabestaanden van 

slachtoffers en overlevenden van de Watersnoodramp 

stonden stil bij de enorme gevolgen die de ramp op ons 

eiland teweegbracht. Tijdens de herdenkingsbijeenkomst 

werden zij in de gelegenheid gesteld om samen te zijn en 

een gevoel van verbondenheid te delen en te herdenken. 

 

 In juni had Goeree-Overflakkee de grote eer om het 

nieuwe koningspaar te ontvangen. Koning Willem 

Alexander en Koningin Máxima brachten een 

bliksembezoek aan ons eiland. Hoewel het bezoek slechts 

kort duurde, is er veel werk verzet om ons eiland onder de 

aandacht van het paar te brengen, en ik begreep van 

collega Kleijwegt dat dat aardig is gelukt! 

 

 In september vond onze eerste open dag plaats. Deze dag 

bood inwoners, bezoekers en andere belangstellenden de 

mogelijkheid om het vernieuwde gemeentehuis te bekijken 

en om kennis te maken met onze organisatie en 

werkwijzen. Er was veel belangstelling, velen brachten een 

bezoek aan het gemeentehuis. 

 

 En toen kwam de hevige regen in oktober. Een storm bleef 

draaien boven ons eiland. Er viel meer regen dan door de 

gemalen weggepompt kon worden. Landbouwgrond kwam 
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onder water te staan en kelders liepen onder. Gelukkig 

gebeurden er geen ongelukken, maar de schade was 

aanzienlijk. Inwoners, ondernemers, hulpdiensten en 

gemeente sloegen de handen ineen. Zoals gezegd was de 

saamhorigheid duidelijk te merken: Op Goeree-

Overflakkee helpen we elkaar als het moeilijk wordt! 

 

 En dan was er die zware bezuinigingsopgave van 13 

miljoen: In 2016 moet de gemeente een sluitende 

begroting aan de provincie Zuid-Holland kunnen 

overleggen. Om dit te realiseren moet structureel 13 

miljoen op de begroting van 106 miljoen worden bezuinigd. 

En dat is gelukt: Alle Nederlandse gemeenten staan onder 

financieel toezicht van hun provincie. Maar doordat het de 

gemeente Goeree-Overflakkee is gelukt een sluitende 

begroting te overleggen, zijn we als jonge gemeente onder 

de lichtste vorm van dat toezicht geplaatst. Laat daar geen 

misverstand over bestaan: dat is iets om enorm trots op te 

zijn! 

 

Maar dat neemt niet weg dat onze inwoners en ondernemers 

de gevolgen van de bezuinigingen gaan merken. Dat kan 

eenvoudigweg niet anders. De uitvoering moet nog komen.  
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Naast de bezuinigingsopgaven komen er door de 

decentralisaties nieuwe taken op onze organisatie af en wordt 

er ingespeeld op burgerkracht en zelfredzaamheid van 

inwoners. Dit alles dwingt ons om keuzes te maken en te kijken 

naar wat echt belangrijk is, hierbij mogen we uiteraard het 

belang van onze inwoners, het maatschappelijk middenveld en 

de gemeente niet uit het oog verliezen. Maar we zetten er met 

elkaar de schouders onder en kijken hoopvol naar de toekomst. 

 

Een toekomst die we samen met ú moeten invullen. Een 

toekomst waarbij de gemeente ook van ú vraagt een steentje bij 

te dragen. In de vorm van samenwerking, initiatief nemen, niet 

alleen meedenken maar ook meedóen. Er blijken inwoners en 

ondernemers te zijn die dat niet alleen goed kunnen, maar ook 

zelfs graag willen. Het is hen alleen nooit gevraagd. Het is ú 

misschien nog nooit gevraagd. 

 

En dat gaan we wel doen. De gemeente moet de broekriem 

aanhalen, maar wil proberen dat te bereiken zonder dat de 

leefkwaliteit afneemt. En weet u: dat kan. Als gemeente en 

inwoners de handen ineenslaan. Als we samen de schouders 

er onder zetten.  

 

Ik geloof daarin. Sterker nog: ik ben ervan overtuigd. Want de 

participatie-samenleving is al op Goeree-Overflakkee; vele 
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honderden vrijwilligers steken immers enorme hoeveelheden 

vrije tijd in tal van projecten in het algemeen belang, in 

medemensen die aandacht en zorg nodig hebben, in het 

verzorgen van ontspanning van anderen. Een woord van dank 

en waardering aan die vrijwilligers die dat allemaal belangeloos 

doen is dan ook zeer op zijn plaats!  

 

In 2014 zullen we ook moeten werken aan verbindingen in de 

ruimste zin van het woord; verbindingen tussen wegen, tussen 

overheid en samenleving, tussen groepen en tussen mensen.  

 

We hebben een grote hoeveelheid werk te verzetten in 2014. 

Gelukkig doen we dat samen met anderen. Samen met andere 

overheden. Samen met buurgemeenten. Samen met 

ondernemers. Samen met ú! Of te wel samenwerking in de 

samenleving. 

 

Dames en heren, ik ga afronden. In de afgelopen maanden heb 

ik al veel inwoners mogen ontmoeten en ik hoop vanavond nog 

velen van u de hand te mogen schudden. Ook in 2014 wil ik de 

kernen bezoeken om nog meer mensen te ontmoeten. Om 

plannen te maken voor die samenwerking in de samenleving. 

Ook de wethouders zullen weer zo veel als mogelijk de 

gemeente vertegenwoordigen bij de gebeurtenissen die de 

ontwikkeling van ons eiland onderstrepen. 
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Graag wil ik met u het glas heffen op het nieuwe jaar. Een 

nieuw jaar met veel kansen en ontwikkelingen. Een jaar dat 

vast en zeker weer in het teken staat van vernieuwing en 

verandering, maar bovenal in het teken van samenwerking in 

onze samenleving. Ik wens u voor 2014 veel geluk en goede 

gezondheid toe!  


